CAPITULO 13 - Condutores em equilibrio eletrostatico 2) — KQ 0 + KQ e) + K_QZ
_ 2R 3R 9R
1. (UF-MS) Considere uma esfera macica metalica ele- : b) _ka d) _Ka
trizada com uma carga elétrica positiva. E correto : 3R 9R?
afirmar que:

3. (ITA-SP) Uma carga g distribui-se uniformemente

01) a esfera ficara com carga elétrica nula se perder . . .
(01) 9 p na superficie de uma esfera condutora, isolada, de

elétrons. . . ~ .
L o : raio R. Assinale a opcdo que apresenta a magnitude
(02) o campo elétrico é nulo no interior da esfera. do campo elétrico E e o potencial elétrico U, num
(04) o campo elétrico é nulo apenas no centro da : ponto situado a uma distancia r = % do centro da
esfaera. ) ) ) esfera. E dada a constante eletrostatica no vécuo:
(08) a diferenca de potencial elétrico entre dois pon- : g = 1
tos no interior da esfera é nula. : o 4me;”
(16) a intensidade do campo elétrico em um ponto : oV
qualquer no interior da esfera é diretamente pro- : a) E= —eU=0V
porcional a distancia do ponto ao centro da esfera. :
b) E= ov u=-14
2. (UF-RS) A figura a seguir representa uma esfera ) E= m Y7 4me, R
metalica oca, de raio R e espessura desprezivel. A
] . . . . Lo A _ 1 3q
esfera é mantida eletricamente isolada e muito dis- : c) E= o eU= e R
tante de quaisquer outros objetos, num ambiente : 0
onde se fez vacuo. : _ v =_1 ada
: d) E= meu_lmgOR2

=_1 19 -
e) E_4n£0R3eU oV

de raio, é carregada no vacuo até atingir o poten-
cial de 9,0 V. Em sequida, ela é posta em contato
com outra esfera metalica isolada, de raio 5,0 cm.
Apbs atingido o equilibrio, qual das alternativas a
sequir melhor descreve a situacio fisica? (E dado que

2. 4. (ITA-SP) Uma esfera metalica isolada, de 10,0 cm

| R ;

A =9,0-10° Néyz )
Em certo instante, uma quantidade de carga elétrica : 0
negativa, de modulo Q, é depositada no ponto P da : a) A esfera maior terd uma carga de 0,66 - 107 C.
superficie da esfera. Considerando nulo o potencial :
elétrico em pontos infinitamente afastados da esfe-

ra e designando por K a “constante eletrostatica”,

b) A esfera maior terd um potencial de 4,5 V.
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c) A esfera menor terd uma carga de 0,66 - 107'° C.

podemos afirmar que, apds terem decorrido alguns d) A esfera menor tera um potencial de 4,5 V.
seqgundos, o potencial elétrico no ponto S, situado a : e) A carga total é igualmente dividida entre as
distancia 2R da superficie da esfera, é dado por: : 2 esferas.
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